

Προανακριτική για τη Novartis

## Τσίπρας: Στόχος μας η αλήθεια, όχι η εξόντωση πολιτικών αντιπάλων

Δημοσίευση: 12 Φεβ 2018, 13:24 | Τελευταία ενημέρωση: 12 Φεβ 2018, 13:24



«Θέλουμε την αποκάλυψη της αλήθειας. Δεν πρόκειται να αγνοήσουμε τον κανόνα ότι η ενοχή των υπόπτων προϋποθέτει την απόδειξη από τη Δικαιοσύνη. Δεν θα κουκουλώσουμε όμως πρόσωπα και πράγματα. Δεν θα τρομάξουμε από τις κραυγές των πολιτικών μας αντιπάλων. Δεν θα υπολογίσουμε απειλές και εκβιασμούς» τόνισε για την υπόθεση της Novartis ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας στην ομιλία του ενώπιον των μελών της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ. Επιτέθηκε στον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης λέγοντας ότι είναι «όμηρος μιας ακροδεξιάς ομάδας» και σημείωσε λέγοντας ότι στη ΝΔ έχουν επιδοθεί σε επιχείρηση εκφοβισμού των μαρτύρων και της Δικαιοσύνης.

«Θα κάνουμε ότι προβλέπεται θεσμικά για τη διερεύνηση της υπόθεσης και η μόνη θεσμική οδός, είναι η πρόταση για τη συγκρότηση προκαταρκτικής εξέτασης για να διερευνηθεί η δικογραφία και να προσδιοριστούν οι σχετικές εισαγγελικές αρμοδιότητες», πρόσθεσε ο πρωθυπουργός.

«Ορισμένοι κραυγάζουν ότι δεν υπάρχει σκάνδαλο. Ποιοι; Οι αληθινοί κουκουλοφόροι με τα λευκά κολάρα, που είχαν θronιαστεί σε κρίσιμα πόστα για τη δημόσια υγεία. Τώρα που η Δικαιοσύνη απειλεί να τους βγάλει την κουκούλες καταγγέλλουν τους μάρτυρες», τόνισε ο κ. Τσίπρας.

### Σφοδρή κριτική σε Μητσοτάκη

Ο κ. Μητσοτάκης, πρόσθεσε, πρέπει να μιλήσει με ονόματα και να μας πει ποιος έστησε τη σκευωρία που επικαλείται. «Να μας πει ποιος είναι αυτός που έστησε τις εκθέσεις του FBI . Τον καλώ να δώσει άμεσα απαντήσεις. Αν δεν τις έχει , να μην ξανατολήσει να επανέλθει την κατηγορία περί σκευωρίας. Και να συνδράμει στην αποκάλυψη της αλήθειας»

Λίγο νωρίτερα θέλησε όπως είπε ο ίδιος, να θέσει κρίσιμα ερωτήματα για τον κ. Μητσοτάκη. «Δεν έχουν απλά υιοθετήσει μία προκλητική στάση. Έχουν επιδοθεί σε επιχείρηση εκφοβισμού των μαρτύρων και των εισαγγελέων και της Δικαιοσύνης. Θέλουν να πετύχουν βίαια ότι δεν μπορούν να πετύχουν με δημοκρατικά μέσα. Θέλουν να καλύψουν το σκάνδαλο και τις ποινικές ευθύνες κάποιων αν αποδειχθούν ότι υπάρχουν» για να προσθέσει ότι χρησιμοποιούν πρακτικές παρακράτους. «Τη σχέση έχει η σημερινή ΝΔ της διχαστικής γραμμής με το συντηρητικό κόμμα της τάξης, της δημοκρατικής αυστηρότητας και της λαϊκής δεξιάς. Με ποια στοιχεία καταγγέλλει σκευωρίες» αναρωτήθηκε.

**«Τίποτε κάτω από το χαλί, χωρίς όμως κυνήγι μαγισσών και λαϊκά δικαστήρια»**

«Τίποτε κρυφό, τίποτε κάτω από το χαλί», σημείωσε, ο κ. Τσίπρας για να προσθέσει: «Χωρίς όμως υπερβολές, χωρίς κυνήγι μαγισσών, χωρίς λαϊκά δικαστήρια. Αλλά με θάρρος και συναίσθηση εθνικής ευθύνης». Τόνισε ότι είναι εχθρική προς την Αριστερά η επιδίωξη κάποιου είδους ρεβάνς και εχθρικός ο πολιτικός στόχος εξόντωσης πολιτικών αντιπάλων. «Δικός μας στόχος μας είναι η αλήθεια και μόνο η αλήθεια», υπογράμμισε.

Αναφορικά με το οικονομικό σκέλος της υπόθεσης Novartis, σημείωσε πως σύμφωνα με τους πρώτους υπολογισμούς «μόνο από την υπερκοστολόγηση φαρμάκων για την περίοδο από το 2000 μέχρι το 2010 -πριν μπει δηλαδή η χώρα στα μνημόνια- το κόστος φτάνει στα 23 δισ. Ένα μνημόνιο, δηλαδή» είπε ο πρωθυπουργός.

Παράλληλα διαβεβαίωσε ότι η κυβέρνηση δεν θα παραιτηθεί από τη διεκδίκηση των χρημάτων που στέρησε από τον ελληνικό λαό η φαρμακευτική εταιρεία Novartis. «Θα αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα που μας δίνει το εσωτερικό αλλά και το διεθνές δίκαιο για να πάρουμε πίσω μέχρι και το τελευταίο ευρώ το οποίο έκλεψαν τον ελληνικό λαό», τόνισε.

**«Είμαστε οι μοναδικοί που μπορούμε να πετύχουμε λύση για το ζήτημα της ΠΓΔΜ»**

Σε ό,τι αφορά το θέμα της ονομασίας της ΠΓΔΜ, ο Αλέξης Τσίπρας τόνισε ότι η κυβέρνηση συνεχίζει τη διαπραγμάτευση με τους γείτονες για μια λύση που βασίζεται στη σύνθετη ονομασία *erga omnes* και προβλέπει συνταγματική αλλαγή.

«Είμαστε οι μοναδικοί που μπορούμε να δώσουμε μια τέτοια λύση για το ζήτημα της ΠΓΔΜ, όπως και να επιτύχουμε την έξοδο της χώρας από τα μνημόνια» τόνισε ο πρωθυπουργός και πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση μετατρέπει την Ελλάδα «από χώρα σε παρακμή και φοβισμένη χώρα σε φάρο ασφάλειας, σταθερότητας και αξιοπιστίας στην περιοχή· από παράδειγμα προς αποφυγή σε παράδειγμα προς μίμηση».

Ο Αλέξης Τσίπρας επισήμανε ότι καθημερινή μέριμνα της κυβέρνησης είναι η κοινωνική δικαιοσύνη και η ισότητα - συνθήματα που είναι γραμμένα στις σημαίες μας και με τα οποία κερδίσαμε δύο εκλογικές αναμετρήσεις, όπως είπε. Με αυτά συνεχίζουμε τον αγώνα και είμαι πεπεισμένος ότι θα τα δικαιώσουμε, ήταν το μήνυμα που έστειλε στους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.

Μιχάλης Νιβολιανίτης

in.gr